

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 187 (3590)

Среда,  
26 сентября  
1945 г.

Цена 20 коп.

## Награждение орденами и медалями работников редакции, издательства и типографии газеты „Правда“

За успешную работу в области печати в период Великой Отечественной войны, в связи с выходом десяти тысячного номера «Правды» Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:  
Орденом Отечественной войны 1-й степени — 26 человек;  
Орденом Красного Знамени — 6 человек;

Орденом Трудового Красного Знамени — 10 человек;  
Орденом Красной Звезды — 23 человека;  
Орденом «Знак Почета» — 51 человек;  
Медалью «За Трудовую Доблесть» — 61 человек.

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

## От рекордов одиночек — к скоростным методам проходки

Тов. ЛОГУНОВ — главный инженер и зам. управляющего трестом

### Долг инженерно-технических работников

Замечательное соревнование, начатое забойщиками за овладение скоростными методами проходки находит в тресте самую горячую поддержку. Это движение имеет громадное значение для дальнейшей работы рудника. Ведь сейчас подготовительные работы от очистных отстают во времени на 8—9 месяцев. Вот почему мы вынуждены применять неправильную систему разработок отступающими лавами, а не наступающими. Переход на скоростные методы проходки даст нам возможность подвинуть вперед подготовительные работы и исправить допущенные ошибки.

Очень важно осваивать скоростные методы целым бригадам. Я считаю, что каждая бригада скоростников будет школой технического обучения новых кадров. Новый человек, попав в обстановку слаженной производственной работы, нелегко вливается в общий поток стройного технологического процесса.

В бригаде скоростников все будет зависеть от правильной и четкой организации работы, от четкого разделения труда.

Верно писали в газете, что высокая производительность труда — это стахановская споровка плюс инженерный расчет. Большую помощь в создании бригад скоростников должны будут оказать инженерно-технические работники шахт. Их обязанность — позаботиться о том, чтобы каждая бригада проходчиков, перешедшая на скоростные методы, располагала следующими обязательными условиями:

1. Нормальным забоем (ровным, чистым, правильно закрепленным).
2. Бесперебойной работой механизмов.
3. Материалами в достаточном количестве.
4. Хорошим инструментом.
5. Бесперебойным снабжением порожняком.

Святая обязанность командиров сделать все, чтобы предоставить забойщикам эти условия. А горняки в долгу не останутся и обеспечат выполнение плана подготовительных работ, решающих завтрашний день угледобычи.

### Говорят мастера высоких уходов

24 сентября у секретаря горкома ВКП(б) тов. Дудкина собрались лучшие забойщики рудника. Мастера забоя пришли сюда, чтобы сообща обсудить вопрос: что нужно для перехода от индивидуальных рекордов к скоростным методам проходки бригад и смен.

В своем вступительном слове тов. Дудкин, высоко оценив достижения замечательных стахановцев-рекордистов, призвал их передавать свой опыт молодым рабочим, обучать проходческому искусству молодых горняков. Секретарь горкома рассказал стахановцам о том, что городские организации отмечают

мастеров проходки. Тов. Дудкин призвал участников в сошедшей статье инициативами широкого социалистического соревнования проходчиков на шахтах треста.

В своих ответных выступлениях стахановцы предъявили ряд требований командирам шахт: внесли предложения по улучшению организации труда на подготовительных участках.

Участники совещания пришли к одному решению: всемерно внедрять опыт стахановцев и от рекордов одиночек переходить на скоростные методы проходки.

Тов. ТЮМЕНЦЕВ — забойщик-рекордист шахты „Журавка“

### Подготовительные работы — в центр внимания

Я систематически выполняю нормы выработки на 200 и больше процентов. Если в смену не удастся дать две нормы, то меня одолевают беспокойство и досада. Прямо скажу, неважно себя чувствую. Высокая производительность труда — это моя горничная честь.

Я внимательно следил за показателями знатных забойщиков рудника, в том числе и тов. Васькина. И когда в газете написали о его рекорде, то решил обязательно добиться лучшего. Так началось наше соревнование, хотя договора мы и не заключали. Я перекрыл рекорд тов. Васькина. Это хорошо. Шахте польза и мне почетно.

Но у нас, кадровых горняков, есть еще и другие интересы — это интересы шахты. Мы, ста-

хановцы, не можем довольствоваться только собственными успехами. Нужно делать так, чтобы не только в твоём забое выполнялся план, но и по всей шахте.

По моим наблюдениям со стороны шахтоуправления нет заботы о подготовительных работах. Сплошь и рядом с наших участков берут в лавы решетки, моторы и другое оборудование. Лишь бы дать уголь сегодня, а что будет завтра — это мало кого тревожит.

Сейчас я не могу показать высокую производительность труда, потому что у меня нет фронта работы. В 16 забое нужно нарастить ленту, поставить по ходу гезенковую ленту, а по штрекам — секционеры. Это дорого ускорит проходку. Механизация забоев — одно из условий скоростной проходки.

Тов. ЗИБРОВ — забойщик рекордист шахты им. С. М. Кирова

### От одиночных — к коллективным достижениям

Я скажу коротко. Правильно, что нужно от отдельных рекордов переходить к высокопроизводительной работе всей массы горняков. Но и рекорд нам нужен. Без рекорда это все равно, что жить с закрытыми глазами и не видеть ничего впереди. А поставив рекорд и видишь: вот на что советский человек способен!

За годы войны я дал 50 с лишним рекордов. И вижу каждый раз, что с учетом всех допущенных ошибок можно идти вперед и вперед. 27 сентября мы решили бригадой из трех человек пройти новых выработок за смену 80 погонных метров. Это уже будет коллективный рекорд.

Тов. ВАСЬКИН — забойщик-орденоносец шахты им. С. М. Кирова

### Что такое рекорд?

За 23 года работы на шахтах рудника я поставил не один, а несколько десятков рекордов. Что такое рекорд? Это прежде всего, кроме желания и опыта, — хорошая организация работы. Если у забойщика будет под руками лес, если он не будет терять время в ожидании порожняка, если инструмент у него в порядке, то знай — работай.

Но почему-то в наших забоях нет этого порядка, плохо заботится руководство шахт об организации труда. Я предъявляю требования к инженерно-техническим работникам: помогайте стахановцам со своей стороны, и мы дадим не только новые рекорды, но и добьемся массового повышения производительности труда.

Тов. ГЕРМАН — забойщик шахты им. Ем Ярославского

### Наперекор трудностям

Я работаю в забое всего пятый год. Моя бригада все время выполняет план на 150—160 проц. В сентябре на проходке коренного штрека также даем не ниже 150 проц. нормы.

Бригада у меня дружная, крепкая. Но рекордов мы никогда не ставили. Сейчас на нашем руднике развертывается соревнование за скоростную проходку, за перевыполнение плана подготовительных работ, за создание большого очистного фронта. И я этим делом прямо «заболел». Так и думаю, как бы это пройти по породе за смену бригадой 6 метров. У нас немалые трудности: 300 метров ручной откатки, в час дают всего два-три вагона. Но все же мы поставленную задачу с помощью руководства шахты выполним.

Но качеству работы я не уступлю старым забойщикам. Не все же искусство таких мастеров, как тов. Зиброва, для меня пока непостижимо. Очень хочу научиться у него на практике. Особенно хотел бы посмотреть на его работу 27 сентября, в день, когда его бригада пойдет на коллективный рекорд.

### 30 погонных метров штрека сверх месячного плана

Бригада тов. Черданцева (5-й участок шахты «7 Ноября») за 23 дня прошла 70 погонных метров ухода штрека вместо 40 метров по плану за месяц. В бригаде все забойщики перевыполняют государственные нормы выработки. Особенно хорошо работают т.т. Черданцев, Куренков и Гончаров, давая по две и больше нормы ежедневно.

### Редакция газеты „Правда“

Центральный комитет ВКП(б)  
является боевым органом ленинской партии «Правду» в связи с выходом ее десяти тысячного номера

В течение более трех десятилетий, с 1912 года «Правда» несла в народ массы великие идеи большевиков, сплачивала рабочий класс и весь наш народ вокруг ее славного знамени, освещая и поднимая трудящихся на борьбу за уничтожение империалистического гнета, утверждение и утверждение советской власти, за торжество социализма. В дни Великой Отечественной войны «Правда» воспитала миллионы людей в духе беззаветной верности Родине, делу коммунизма, призывала к стойкости в борьбе с врагом, пробуждала дух патриотизма, самоотверженности в труде и на поле боя.

Центральный комитет ВКП(б) уверен, что «Правда» и впредь будет с честью выполнять свои задачи знаменосца ленинской партии — Сталина и большевистского слова поднимать советский народ на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления могущества, экономического и культурного расцвета нашей великой социалистической Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

### Указ

#### Президиума Верховного Совета СССР

#### О награждении газеты „Правда“ орденом Ленина

За успешную работу по воспитанию трудящихся в духе идей Сталина и выдающиеся заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического общества и защиту Советской Родины наградить газету «Правда» орденом Ленина.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

23 сентября 1945 года.



По следам наших выступлений

„Столовая на шахте“

24 сентября ОРС треста «Ленинголь» созвал производственное совещание директоров и заведующих производством столовых ОРСа.

Основанием для совещания послужила передовая статья газеты «Ленинский шахтер» за 18 сентября «Столовая на шахте».

Газета ставила вопрос об улучшении обслуживания горняков предприятиями общественного питания, указывала на положительную работу столовой № 6 при шахте «А» и отмечала недостатки столовой № 9 при шахте им. С. М. Кирова.

Совещание заслушало отчеты заведующих столовыми № 6 и № 9 т.т. Каркалина и Калечина, после чего в порядке обмена опытом и с предложениями по улучшению работы столовых выступили директор, заведующие производством столовых и работники ОРСа треста «Ленинголь».

На совещании дополнительно к тем фактам, о которых указывала газета, выявился еще ряд недостатков работы шахтовых столовых.

В частности отмечали низкое качество обедов. Этот вопрос был предметом особого обсуждения.

Столовые ОРСа располагают широким ассортиментом фондовых продуктов, как-то: мясо, рыба, сало, масло, крупы, сыр, сахар. Кроме того они имеют в большом количестве нефондовые продукты — сухие фрукты, творог, молоко, муку, мясо, ягодный сок, различные овощи.

Всего этого достаточно для того, чтобы обеды в горняцких столовых были высококачественными, разнообразными, вкусными. Но, как выяснилось, отдельные работники общественного питания относятся к большому и почетному делу — обслуживанию горняков — по-казенному. Нет желания сделать блюдо вкусным, нет профессиональной изобретательности и

инициативы. А поэтому меню в горняцких столовых однообразно.

Благодаря качеству изготавливаемых обедов отсутствует также внимательное, грубое отношение к горнякам со стороны обслуживающего персонала отделных столовых.

Этими причинами в основном объясняется значительное уменьшение контингента столовующихся горняков в последние месяцы.

Антисанитарное состояние, обсчет, медленное обслуживание, перерыв с хлебом — все это причины, которые, к сожалению, еще существуют и из которых складывается плохая работа отдельных шахтовых столовых.

Недостатки в работе столовых ОРСа в значительной степени порождаются почти полным отсутствием массово-политической работы среди работников столовых.

Соревнование между столовыми существует формально, договоры заключаются, но не проверяются. Также формально существует соревнование и внутри коллективов столовых. Производственные совещания не проводятся, нет обмена опытом работы.

На совещании выступили директор столовых Жариков, Чуманова, начальник санслужбы ОРСа т. Биценева, начальник общепита ОРСа т. Салев, зам. нач. ОРСа тов. Белан, зам. секретаря ГК ВКП(б) по торговле т. Петров.

Выступая в заключение, начальник ОРСа треста «Ленинголь» тов. Аркушин поставил вопрос о коренном изменении работы шахтовых столовых в связи с переходом страны на мирное положение.

Совещание признало факты, изложенные в передовой статье газеты «Ленинский шахтер», правильно и вынесло решение обсудить статью «Столовая на шахте» на собраниях коллективов столовых, добиваясь улучшения питания горняков.



Харьковский завод «Серп и молот» выпускает мощные молотилки нового типа. НА СНИМКЕ: стахановцы сборного цеха — слесарь С. Ф. Кацевал и сварщик Е. М. Андрусьева за сборкой молотилки. Фото Л. Ленидова. Фотохроника ТАСС.

Нечуткое отношение

(По письмам в редакцию)

Внимание и забота о семьях военнослужащих, оказываемые партией и правительством, общеизвестны. Особенно эта забота проявляется к семьям защитников Родины, инвалидов Отечественной войны. Тем более нетерпимы факты бездушного отношения отдельных хозяйственников к этой категории трудящихся. А такие факты, к сожалению, есть.

В редакцию поступило письмо г-жи Сердюк, проживающей по улице Ворошилова, в доме, принадлежащем шахте «А». До войны вся семья Сердюк — муж и трое сыновей работали на шахте. Один из сыновей погиб на полях сражения смертью героя, два сына — орденосносцы еще находятся в армии. Сейчас Сердюк с тремя детьми живет в доме совершенно непригодном для жилья.

Базалось бы кому-кому, а этой семье шахтоуправление должно пойти всегда навстречу. Но на деле не так. Не раз обращалась Ульяна Сердюк с просьбой помочь ей отремонтировать квартиру. Ни за годы войны, ни сейчас этой

помощи не оказывают. Дом окончательно развалился, потолок обрушился, пол покоребился. Жить невозможно.

Жаловалась Сердюк на тов. Агеева и в горвоенкомат, и прокурору. Но... помощи нет ниоткуда.

О не менее возмутительном факте сообщает нам жена военнослужащего Мария Тычинская. Ее муж четыре года воевал на фронте. Тычинская с двумя детьми живет в квартире горкомхоза (по улице Элеваторной, № 12). В квартире давно нужно произвести ремонт. Двери не закрываются, потолок обрушивается. Просьбы, обращенные к зав. горкомхозом тов. Никонову, не действуют.

Только бездушные чиновники могут вести себя так по отношению к семьям защитников Родины.

Квартиры Сердюк и Тычинской должны быть отремонтированы и приведены к зиме в порядок. Наполагать, что ни тов. Агееву, ни тов. Никонову не придется больше предъявлять обвинений в нечутком отношении к нуждам трудящихся.

ПРИЕМ В ЧЕСТЬ ТОВАРИЩА МОЛОТОВА У ФРАНЦУЗСКОГО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ БИДО

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). 21 сентября вечером французский министр иностранных дел Бидо принял в честь Народного комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова.

ПРЕДСТОЯЩИЙ ВЫХОД ЧАСТИ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК ИЗ СТРАН БЛИЖНЕГО ВОСТОКА

КАИР, 22 сентября. (ТАСС). Командующий американскими вооруженными силами на Ближнем Востоке Джэйлс заявил, что 1 октября с. г. из стран Ближнего Востока будут выведены две трети всех американских войск, находящихся там.

УХОД ГЕНРИ ФОРДА С ПОСТА ПРЕЗИДЕНТА КОМПАНИИ ФОРДА

НЬЮ-ЙОРК, 22 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Детройта, Генри Форд, которому сейчас 82 года, ушел с поста президента компании Форд. Президентом компании стал вице-президент Генри Форда.

ПРИКАЗ ГЕНЕРАЛА МАКАРТУРА ОБ АРЕСТЕ БЫВШЕГО ГЕНЕРАЛ-ГУБЕРНАТОРА КОРЕИ НОБОЮКИ

ЛОНДОН, 23 сентября. (ТАСС). Как сообщает токийский корреспондент агентства Рейтер, 22 сентября генерал Макартур отдал приказ японскому правительству доставить бывшего генерал-губернатора Кореи Нобуюки в тюрьму.

ИЗВЕЩЕНИЕ

С 27 сентября по 15 октября с. г. с 7 час вечера в Малом зале Дворца культуры проводится семинар руководителей кружков партучебы. Секретарям парторганизаций предлагается обеспечить аккредитованную явку на занятия. Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Счет Советского народа Германии

В центральных газетах опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков о материальном ущербе, причиненном немецко-фашистскими захватчиками государственным предприятиям и учреждениям, колхозам и общественным организациям и гражданам СССР.

Тяжелые и глубокие раны нанесла гитлеровские изверги советской земле. Страшные цифры приводит Государственная Комиссия в своем сообщении. Немецко-фашистские захватчики разрушили 1710 городов и более 70 тысяч сел и деревень, лишили крова около 25 миллионов человек. Они уничтожили около 32-х тысяч промышленных предприятий, 84 тысячи школ и других учебных заведений, разрушили и разгромили 98 тысяч колхозов.

Общий ущерб, нанесенный немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству и населению Советского Союза, составляет 679 миллиардов рублей в государст-

венных ценах 1941 года. Это — только тот ущерб, который поддается прямому учету. Фактически ущерб, нанесенный гитлеровской оккупацией нашей Родине и ее гражданам, неизмеримо больше.

С неопровержимой точностью установлено, что преступное гитлеровское правительство и германский генеральный штаб еще задолго до войны разработали во всех деталях не только план вероломного нападения на Советский Союз, но и план организованного разорения и разграбления нашей Родины.

Отступая под ударами Красной Армии, озверевые банды немецко-фашистских оккупантов уничтожали все на своем пути. Они превратили в развалины шахты Донбасса и Подмосковья, нефтяные промыслы Северного Кавказа, металлургические, машиностроительные и химические заводы, рудники, электростанции, судостроительные верфи, железнодорожные узлы, морские и речные порты.

С особой яростью гитлеровские громилы проводили политику унич-

тожения колхозов, совхозов и машино-тракторных станций. Один из главарей преступной гитлеровской клики министр земледелия Дарре цинично заявил, что «на всем восточном пространстве только немцы имеют право быть владельцами крупных поместий» и что «страна, населенная чужой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных слуг и промышленных работников».

Гитлеровцы создали на территории, которую им временно удалось захватить, систему рабского крепостнического труда. Землю, которую Советское государство сделало всенародной социалистической собственностью, передало в вечное и безвозмездное пользование колхозам, гитлеровцы отобрали у колхозного крестьянства и передали немецким генералам, офицерам, помещикам и кулакам. Русские, украинские, белорусские, литовские, эстонские, молдавские крестьяне были превращены в крепостных немецких помещиков. За то, что русская крестьянка Перлова скрыла от немецких захватчиков единственную кормилицу своей семьи — последнюю корову, гитлеровцы выкололи этой

крестьянке глаза, отрезали нос, обрубили руки. Так поступали они со всеми, кто сопротивлялся их грабежу и насилию.

Со злобой взбесившихся диких свиней гитлеровцы уничтожали исторические памятники и сокровищницы нашей культуры. Они разрушили Пушкинский заповедник в селе Михайловском, где жил и создавал свои бессмертные произведения великий русский поэт Пушкин. Они загадили и разрушили Толстовскую Ясную Поляну, где каждый камень, каждое дерево связаны с великим писателем, имя которого дорого каждому культурному человеку на земле. Они уничтожили в Клину дом, где творил гений русской музыки Чайковский. В руины, испепелены превращены школы, клубы, библиотеки и другие очаги культуры, которые советская власть построила для народа и сделала достоянием миллионов рабочих и крестьян.

В районах, где зверствовали немецкие оккупанты, советский человек не был хозяином ни своей жизни, ни своего достоинства. Гитлеровские бандиты грабили все, что было найдено десятилетиями

честного труда советских людей, грабили по прямой указке своего преступного правительства, своего разбойничьего командования.

Только в Латвии за время оккупации у крестьян было отобрано 390 тысяч различных сельскохозяйственных машин и инвентаря, 2 миллиона голов скота, 9 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов и другое имущество.

Сообщение Государственной Комиссии с исключительной ясностью показывает, какой страшной участи подвергся бы наш народ, если бы Красная Армия, руководимая великим Сталиным, не разгромила бы гитлеровскую Германию.

Сейчас, когда гитлеровская Германия повержена врагах, народ предъявляет свой Гитлеровские преступники должны понести полную ответственность за свои чудовищные злодеяния. Германия должна возместить ущерб, нанесенный нашей Родине.

ТАСС

Ответ. редактор Р. ЛОБАВ